
ATA DA 059ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Ivan 

Naatz - Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – 

Valmir Comim. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Cita a 

chacina, ocorrida nos Estados Unidos, em que um 

homem invadiu uma boate LGBT e matou 49 pessoas. 

Faz um paralelo entre a violência nos Estados 

Unidos e no Brasil, destacando que o Brasil é 

campeão mundial em número de assassinatos por 

tiro. Comenta a situação de insegurança em todo o 

país, ressaltando a falta de policiais em Santa 

Catarina, situação que se agrava em Jaraguá do Sul 

e na região da Amvali. Enfatiza a necessidade de 



se investir na capacitação profissional em todos 

os setores, fazendo valorizar o imposto arrecadado 

e transformando-o em benefícios para a população. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repudia e 

lamenta a decisão do presidente interino, Michel 

Temer, de cortar verbas do programa Minha Casa 

Minha Vida e anular a contratação de assistência 

técnica para cooperativas de agricultores 

familiares, prejudicando 50 cooperativas e 

associações de produtores catarinenses com o corte 

anunciado de R$ 10,6 milhões, apenas em Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0678/2016, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 0679/2016 e 0680/2016, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0681/2016 e 

0682/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0683/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare. 

Comunica, outrossim, que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0269/2016, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0270/2016, 

de autoria do deputado Valmir Comin; e 0271/2016, 

de autoria do deputado Neodi Saretta.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquigrafa: Salete] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Fala sobre a 

questão da inovação tecnológica e dos seus 



impactos em vários setores da economia. Destaca 

que a Tecnologia da Informação – TI - implica na 

criação de um novo designer nos espaços sociais, 

políticos e culturais, gerando novos postos de 

trabalho e grandes possibilidades de renda para os 

profissionais da área. 

Afirma que o faturamento anual do setor chegou 

aos R$ 17 bilhões e responde por 5% do PIB 

catarinense, registrando que o crescimento mais 

expressivo de novas vagas foi em Florianópolis, 

dentre 13 cidades brasileiras ligadas ao setor, 

ficando em segundo lugar a cidade de Blumenau, com 

3%; e Joinville, na quinta colocação, com 0,7%. 

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 

lembrando o orgulho de o estado liderar o ranking 

de tecnologia da informação. 

 

 Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do deputado salientando 

a questão da geração de renda, emprego de 

qualidade e oportunidades ao povo catarinense. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Faz menção ao 

fenômeno climático ocorrido nas cidades de Ponte 

Alta do Norte e Porto União, registrando que as 

obras destinadas às pessoas desabrigadas já 

iniciaram, mostrando a agilidade do estado.  

 Refere-se à cidade de Rio do Sul, enfatizando 

o ramo industrial diversificado, basicamente 

formado por empresas de fundo de quintal, 

destacando a indústria H.Bremer, que completou 70 

anos de fundação. 

Faz uma retrospectiva de sua carreira 

profissional, iniciando como faxineiro até diretor 

da referida empresa, salientando o 

empreendedorismo dos catarinenses em momentos de 

crise, a exemplo da inovação tecnológica, 

mostrando que o estado é diferenciado por ter 

pessoas com dinamismo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, às 14h, conforme calendário 

especial. [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


